



CESTOVNÍ ZPRÁVA

ze služební zahraniční cesty

Datum cesty:	22. – 29. 5. 2018
Název, cíl a důvod cesty:	Delegace Ústeckého kraje v Číně Cíl cesty – možnosti rozšíření spolupráce Ústeckého kraje s provincií Anhui
Harmonogram cesty:	22. 5. 2018 – odlet z ČR 23. 5. 2018 – přilet do ČLR, Šanghaj 24. 5. 2018 - přejezd do Hefei, oficiální setkání s náměstkem guvernéra ZHOU Xi'an 25. 5. 2018 - zahájení veletrhu 25. 5. 2018 - návštěva Provinčního ministerstva školství návštěva Provinčního úřadu lidských zdrojů a sociálních věcí 26. 5. 2018 - návštěva společnosti Sungrow návštěva Univerzity Anhui přejezd do Huangshan 27. 5. 2018 - návštěva města Huangshan 28. 5. 2018 - schůzka s tajemníkem města a jednotlivými zástupci z různých odborů 28. 5. 2018 - schůzka s tajemníkem města a jednotlivými zástupci z různých odborů přejezd do Šanghaje 29. 5. 2018 – odlet do ČR
Průběh a výsledky cesty:	<p>Ústecká delegace v čele s 1. náměstkem a zástupcem hejtmána, PhDr. Martinem Klikou, MBA, DBA se setkala s panem Zhou Xi'an- náměstkem guvernéra provincie Anhui. Guvernérovi bylo velikou ctí, že se delegace vedená 1. náměstkem a zástupcem hejtmána PhDr. Martinem Klikou, MBA, DBA zúčastnila investičního veletrhu v městě Hefei. Obě strany mluvily o dosavadní spolupráci obou stran a vzájemně si potvrdily touhu pokračovat v dobrých vztazích. Rámcově diskutovaly podporu spolupráce v průmyslu, vzdělávání a medicíně (západní vs. tradiční čínská medicína - výměnné pobyty, informace atd.).</p> <p>Ústecká delegace se zúčastnila otevření mezinárodního veletrhu ve městě Hefei. Pan 1. náměstek a zástupce hejtmána PhDr. Martin Klika, MBA, DBA patřil k nejdůležitějším zahraničním vládním představitelům, seděl v prvních řadách hned za guvernérem provincie. I další členové seděli hned v první řadě VIP.</p> <p>Dále si ústecká delegace krátce prohlédla veletrh.</p> <p>Ústecká delegace navštívila provinční ministerstvo školství a náměstek ministra osobně přijal ústeckou delegaci. Obě strany prodiskutovaly rozvoj obou států ve školství, počet jednotlivých škol a taky rozpočet v oblasti školství v jednotlivých sekcích (vysoká škola, střední škola či základní škola), případné stipendium pro zahraniční studenty nebo pro vědecké výzkumy.</p> <p>Počet obyvatel – 70 mil., 20 000 škol (109 univerzit) – zauímají 6. místo v celé ČLR. Studuje zde přes 2 000 000 studentů vysokých škol - zauímají 9. místo v celé ČLR. Podporují vybudování světových vysokých</p>

škol, v ČLR jsou 3 vysoké školy, které jsou známé po celém světě (Čínská technologická univerzita, Průmyslová škola a Anhui vysoká škola). Mají uzavřeny smlouvy o spolupráci se zahraničními partnery (hlavními oblastmi spolupráce jsou výzkum, vzdělávání, lidské zdroje a komunikace). Provincie podporuje a prohlubuje spolupráci s VŠ. Memorandum o spolupráci uzavřeli se 41 státy, včetně ČR. 67 škol spolupracuje s 381 vysokými školami.

Obě strany probraly formy a obsah spolupráce, Anhui má již nastavenou spolupráci s českými univerzitami (VŠE, ČVUT, AMU), prorektor UJEPu pan Zuckerstein představil školu a diskutovali o možnost další spolupráce.

Po návštěvě provinčního ministerstva školství se celá delegace přesunula na ministerstvo lidských zdrojů a sociálních věcí. Na místě obě strany prodiskutovaly rekvalifikaci zaměstnanců, řešení nezaměstnanosti a vývoj sociálních oblastí obou států, vyměnily si názory v péči o starší osoby (např. instituce pro seniory s Alzheimerovou chorobou). V diskuzi si hlavně prohloubily obě strany informace o systému pojištění (zdravotní pojištění, sociální zabezpečení, podpora v nezaměstnanosti, podpora v mateřství, podpora proti úrazu atd.), na místě proběhla velice intenzivní a zajímavá diskuze. Sociální zabezpečení je zde odlišné pro státní zaměstnance a nestátní zaměstnance (ostatní zaměstnance). Podpora v mateřství do 6 měsíců po porodu, poté nástup do zaměstnání. Podpora v nezaměstnanosti – sociální pojištění max. po dobu 2 let za celou kariéru. Podpora pro vesnické oblasti je v gesci ministerstva zdravotnictví. Odchod do důchodu – ženy (50-55 let, bez ohledu na počet dětí), muži ve věku 60 let. Průměrná délka života – 76,5 let (bez rozdílu, zda se jedná o ženu či muže, v ČR ženy – 84 let, muži – 79 let).

Večer pozval Městský úřad Huangshan (Starosta Huangshan KONG Xiaohong) celou delegaci na banket.

Starosta Huangshan věnoval naší delegaci obrovskou míru pozornosti již od prvního banketu, na místě byli také zástupci z odboru průmyslu a obchodu Huangshan a zástupci ze známých společností v Huangshan.

Delegace navštívila místní energetickou společnost Sungrow, která je velice známá v Číně díky své výrobě fotovoltaického střídače, který má svou účinnost až 99%. Mimo fotovoltaický střídač také vyrábí součást pro větrné elektrárny a plovoucí elektrárny, nebo motor pro pohonný systém do automobilů. Na místě si delegace prohlédla jejich jednotlivé produkty a dílnu. Tato společnost je velice známa v Číně výrobou svého fotovoltaického střídače, která může být spojena s energetickou společností Toyota, která navštívila Ústecký kraj v dubnu letošního roku.

Po návštěvě společnosti Sungrow se přesunula celá delegace na kampus Univerzity Anhui, která byla založena v roce 1928, patří k jedné z nejznámějších univerzit v Číně, na místě byli představeni zástupci z obou škol o vzájemně si předali informace ze svých univerzit a probrali případné obory ke spolupráci, zejména obory v angličtině: matematika, fyzika, ekonomie atd. ve výměně studentů, učitelů, společného výzkumu. Delegace navštívila taky Fakultu elektrotechniky a osobně delegaci doprovodila prorektorka Univerzity CHEN Yanlei.

Delegace navštívila jedny z nejkrásnějších hor v Číně - Huangshan, na místě byla zajištěna průvodcovská služba.

Oficiální večeře p. CHEN Qian- Starosta obce Huangshan.

Delegace byla přijata náměstkem tajemníka tamější vlády Huangshan WU Jiang, a na místě byli dále zástupci z odboru Průmyslu a obchodu,

	<p>cestovního ruchu, lidských zdrojů a sociálních věcí, školství, Huangshan Univerzity a generální ředitel Risesun FAN Xiaoan. Vláda Huangshanu věnovala naší delegaci velkou míru pozornosti a během diskusí navrhla další spolupráci v těchto oblastech a hlavně obě strany vyjádřily obrovský zájem o partnerské město Huangshan s Bílinou. Na místě 1. náměstek a zástupce hejtmána PhDr. Martin Klika, MBA, DBA představil průmyslové zóny v Ústeckém kraji a vyzdvihl průmyslovou zónu Triangle, která byla přestavěna z bývalého vojenského letiště, ve kterém sídlí společnost Nexen. Dále představil město Bílina, které je známé svým lázeňstvím.</p> <p>Co se týká dalšího partnerství a oblastí spolupráce, tak obě strany se shodly na tom, že by chtěly začít v případě cestovního ruchu více spolupracovat ve třech základních oblastech:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) partnerské hory (Huangshan, Hřensko), dlouhodobá výstava fotografií v obou městech, 2) propagace obou turistických destinací (úřad, Czech Tourism, Huangshan Tourism), vytvořit jednotlivé návrhy (produkty) pobytu, 3) spolupráce cestovních kancelářů, vzájemné zaslání turistů. <p>Protože na místě byli také zástupci z UJEPu a z Huangshan Univerzity, ve které byla zahájena spolupráce se západními univerzitami od roku 2006, obě strany si vyměnily názory případné spolupráce v jednotlivých oborech v angličtině, výměny studentů i výměny učitelů.</p> <p>V případě průmyslové zóny Triangl padl návrh na možnou spolupráci v oblasti výstavby balírny čaje, který by byl dále distribuován do Evropy.</p> <p>Velký zájem však byl o možnosti využití objektu bývalých lázní Kysilka v Bílině. Konkrétní návrhy další spolupráce budou písemně sepsány a zaslány Čínské straně.</p>
Spolucestující:	PhDr. Martin Klika, MBA, DBA, Ing. Radmila Krastenicevová, Drahomíra Miklošová, Ing. Jaroslava Kuszniřuková, externí subjekty
Náklady na cestu hrazeny z:	V případě delegace Ústeckého kraje z rozpočtu kraje (KH, KŘ).
Zpracoval:	Ing. Petra Lafková
Datum:	1. 6. 2018